

# 公交45路走向微调 终点站移至南浦大桥下

记者 朱杰

近日,据“上海发布”消息,市运管处现对本市5条公交线路作出路线调整,涉及的公交线路分别是18路、318路、45路、327路和隧道九线。在上述线路中,与曹家渡社区居民最紧密相关的是45路和327路(即45路夜宵线)。一听到公交调整路线,想必社区居民最关心的就是沿途公交站是否有变?

据车队调度室工作人员表示,此次45路调整路线是为了配合18路进行的。主要是撤销了南浦大桥(沪军营路)(原终点站)和中山南路南车站路(上行),同时增设了南浦大桥(新终点站)、南车站路中山南路(上行)。

之前,45路终点站是停在沪军营路上,现在将终点站移至南浦大桥下,和43路、55路、65路共用一个枢纽中心。

另据了解,原来在世博会期间,公交公司为方便市民参观世博园区,与园区单位签署合同,将18路终点站设在世博园区内(即世博纪念馆),现合同到期。因18路(28辆)车队配车比45路(13辆)多,南浦大桥公交枢纽中心场地有限,公交公司综合考虑后决定将18路终点站移至南浦大桥(沪军营路)上,将45路终点站移至南浦大桥下。原终点站与新终点站之间相距大约500米左右。

此外,327路调整后的路线也将与45路一样。几位候车市民朋友表示,这次的线路微



45路曹家渡终点站

调对沿途站点影响不大,所以他们能理解车队的做法。同时,他们希望车队能及时更换车站上的路线图,以方便其他未知情的市民。

## 雨天驾车,这些关键点要记牢

雨天行车,机动车驾驶人视线受阻、轮胎摩擦力减小、驾驶人情绪受到天气影响,容易发生交通拥堵等因素,造成雨天行车安全系数降低,容易引发交通事故。本期内容里,小编整理了雨天行车注意事项,希望下次上路的你长点心。

### 雨天行车安全注意事项

擦拭车窗。雨雾天湿度大,水汽很容易凝结在风挡玻璃表面,使驾驶人的视线受损,容易出现交通事故。

检查车辆。检查车辆的安全技术状况,特别是制动、灯光、雨刮器等。防雾灯和示宽灯在雨雾天可以起到识别和示警作用,雨刮器可扫去风挡玻璃上的雾气和水珠,制动器可在关键时刻控制车速,避免与其它车辆发生碰撞。因此,保证这些装置时刻处于正常状态至关重要。

调整身体状态。雨天行车驾驶人视线受到一定影响,必须始终保持精力高度集中,特别是视神经中枢,长期高度集中很容易出现视觉及身体疲劳,因此出行前,一定要保证良

好的身体状况,切勿勉强、疲劳驾驶。

此外,雨天路面湿滑,给道路交通带来安全隐患。所有驾驶人还需注意以下几点:

保持良好的视线。雨天开车上路除了谨慎驾驶以外,要及时打开雨刷器。遇有暴雨视线极低时,应当开启前照灯、示廓灯和后位灯,并把车辆驶离路面或停在安全的地方。

防止车轮侧滑。雨中行车时,路面上的雨水与轮胎之间形成“润滑剂”,使汽车的制动性变差,容易产生侧滑。因此,驾驶人要双手平衡握住方向盘,保持直线和低速行驶,需要转弯时,应当缓踩刹车,以防轮胎抱死而造成车辆侧滑。

防止涉水陷车。当车经过有积水路面时,首先应停车查看积水的深度,水深超过排气管,容易造成车辆熄火;水深超过保险杠,容易进水。不要高速过水沟、水坑。这样会产生飞溅,导致实际涉水深度加大,容易造成发动机进水。发动机一旦进水熄火,千万不要再启动车辆,应该将车放在原地等待拖走。

注意跟车。尤其是大车不要跟得太近,一是会阻挡视线;二是大车能过去的积水小车未必能过去,况且大车容易溅起水浪,使小车

受害。

注意观察行人。由于雨中的行人撑伞,骑车人穿雨披,他们的视线、听觉、反应等受到限制,有时还为了赶路横穿猛拐,往往在车辆临近时惊慌失措而滑倒,使驾驶人措手不及。遇到这种情况时,驾驶人应减速慢行,耐心避让,必要时可选择安全地点停车,切不可急躁地与行人和自行车抢行。

最后,交警提醒雨天行车一定要轻打方向,缓踩刹车,提高警惕,切不可疏忽大意。出行路上,安全第一。一旦在道路上发生机动车辆物损交通事故(车能动、人未伤),请使用“快处易赔”进行线上处理。

(第4焦点上海交警)



图片来源:视觉中国

## 本市6座地铁站可语音购票

乘客只需对自动售票机说出需前往的地点,设备将自动为乘客选择对应目的车站及票价,并可选择使用现金或扫码支付完成付款购票。据申通地铁集团近日消息,3、4号线上海火车站站,1、3号线上海南站站,2、10、17号线虹桥火车站站,10号线虹桥1号航站楼站,2、10号线虹桥2号航站楼站,2号线浦东国际机场站的部分自动售票机上,已实现语音选站购票功能。

同时,上述站点的全部自动售票设备除

使用传统现金支付功能外,还可通过使用手机APP扫二维码完成付款购票。

今年初,上海地铁在上海南站站试点语音购票,经过大量实际测试应用和软件优化升级,取得了初步成功,受到市民乘客的欢迎。为进一步方便旅客乘坐地铁,上海地铁将语音购票等新技术进一步拓展至全网衔接大交通枢纽的“三站两场”车站。上海地铁自动售票机的语音选站购票及二维码扫码支付购票功能的上线试运行,既方便了乘客对出行

路径及票价的选择,还为乘客提供了多样化的移动支付选择,免除了购单程票现金找零的各种不便,优化了乘客的出行体验,提高通勤效率。

未来,上海地铁还将在交通枢纽车站及邻近旅游景点车站的部分自动售票机上推广语音购票功能。同时全网络所有车站的自动售票机将逐步支持扫码支付功能,进一步提升上海地铁票务服务质量。

(上海发布)

### 【联系我们】

《曹家渡社区晨报》是一份覆盖曹家渡地区的属地化报纸,说的全是“自家门口这点事”,涵盖衣食住行、生活服务全方位的信息。每月1期,送达曹家渡家家户户。目前,静安区域已有静安寺、南京西路、曹家渡、江宁路、石门二路、大宁、临汾、彭浦新村、宝山路、天目西、芷江西共11份社区晨报。

曹家渡社区的阿姨爷叔们,如果您喜欢我们的报纸,平时又有写诗歌散文,画画和写书法的习惯,欢迎大家积极踊跃向《曹家渡社区晨报》投稿!

来稿请寄

徐汇区龙华路1887号3楼,曹家渡社区晨报(收)

投稿邮箱

zhuojie@sqcbmedia.com

投稿热线

021-61155946



### 纠错有奖

欢迎大家来做“啄木鸟”

为提高报纸出版质量,本报特开通纠错渠道。如果您在阅读本期《社区晨报》时发现任何差错,可关注微信公众号“上海社区发布”并于后台留言,将您发现的差错发送给我们(注明报纸名称、所在版面、文章名称、差错细节,也可以直接发送报纸截图)。

如果您纠错正确,就可获得一份由报社特别准备的小礼品。另外,每月纠错最多、正确率最高的“啄木鸟”,还将获得最高200元的额外奖励。报纸纠错时限为正式出版后一个月内(以出报日期为准)。

特别致谢上月的“啄木鸟”们:曹西虹、沈振远、唐金虎、贾同泽、rainstar(网名)、坚强的小骆驼(网名)、白云飘飘(网名)



扫描二维码关注  
“上海社区发布”

### 【三三姐的厨房】

曹家渡的小伙伴们,“三三姐的厨房”栏目自开设以来,受到了大家的众多好评。三三姐做的美食不仅“颜值高”,更重要的是既营养又卫生,全手工制作哦。

三三姐小传:三三姐名叫吴松

岭,现是静安公安分局看守所民警,工作中的三三姐乐观开朗,对每件事都保持着认真的态度。现在三三姐已经是两位可爱孩子的妈妈了。平日里,三三姐最大的爱好就是做美食料理,懂得生活的她常说:“唯美食和孩子不能辜负。”

秋天到,南瓜俏。秋天气候干燥,餐桌上最不可缺少的就是南瓜了,南瓜“营养全能王”的美誉,含有丰富的维生素B6可以帮助提高孩子的免疫力,丰富的锌还能促进孩子身高发育。转眼立冬已过,大家在忙碌期间赶紧来点深秋的金黄色吧。

### 南瓜霜巧克力麦芬



麦芬可以自己做,也可以去超市买现成的,挤上南瓜霜,有股淡淡的清甜味。

食材准备:南瓜半个100g,奶油奶酪100g,黄油50g,糖,奥利奥,巧克力等。

前期准备:南瓜去皮切块,放入微波炉加盖转4分钟。南瓜快熟后,趁热压过筛,使南瓜泥细腻。

制作过程:奶油、奶酪加热打匀,加糖打散,倒入南瓜泥,搅打均匀,再加入黄油块,快速打发至蓬松。

出锅拼盘:将打发好的南瓜霜装入裱花袋,选一个八齿的裱花嘴,先在麦芬上加上奶油霜。将奥利奥拆开,挤上奶油霜,粘上巧克力,最后给麦芬带上“小帽子”,一款造型可爱的麦芬就装好了。

### 快手南瓜派



西点初级最简单的就是做南瓜派,南瓜馅要煮,派皮需要另外制作,有些“不简单”。家里有半个南瓜,借鉴了面包布丁,那就做一道快手南瓜派。

食材准备:南瓜半个,鸡蛋2个,牛奶适量,糖或者盐。

前期准备:南瓜洗净,带皮切块,入微波炉4分钟转熟。

制作过程:制作鸡蛋牛奶液,就是将鸡蛋打散,加入牛奶搅匀。将熟的南瓜放入模具中,摆放整齐,倒入鸡蛋牛奶液,入烤箱。温度调至170度10-15分钟,鸡蛋液结起来就可以出炉啦。

出锅拼盘:喜欢咸味的,可以在鸡蛋液里加入适量盐,出炉后加一片咸奶酪。喜欢甜味的,鸡蛋液里放适量糖,或者出炉后撒上蔓越莓干和糖粉即可